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		Изследване на университета „Лъфбъро“ в Англия установи, че шофьорите, които не пият достатъчно вода, правят същото количество грешки на пътя, колкото и шофьорите, употребили алкохол.

В рамките на два дни изследователите от университета „Лъфбъро“ провели редица тестове с шофьори, представители на мъжкия пол, като използвали симулатор. Когато участниците в проучването били добре хидратирани, били отчетени 47 пътни инцидента, но когато мъжете били обезводнени, броят на „катастрофите“ нараснал с повече от 100% – били регистрирани 101 ПТП. Това число се доближава до предполагаемия брой пътни злополуки, когато се шофира под въздействието на наркотични вещества или алкохол. Сред шофьорските грешки били и поднасяне на автомобила по платното, по-бавна реакция за спиране, навлизане върху пътния банкет или пресичането му, както и редица други.

Ръководителят на изследването – проф. Рон Моан от университета „Лъфбъро“, който е и председателна Консултативния съвет към Европейския институт по хидратация – сподели: „Всички ние осъждаме шофирането под влияние на алкохол, но обикновено не се замисляме за други фактори, от които зависят нашите шофьорски умения – като например недостатъчният прием на вода и съответно дехидратацията.

Няма съмнение, че шофирането под въздействие на алкохол или наркотици повишава риска от пътни злополуки, но нашите резултати разкриха една подценявана до този момент опасност. Проучването ни показа, че шофьорите трябва да бъдат окуражавани да обръщат специално внимание на добрата хидратация. Ще дам конкретни цифри: шофьорските грешки в резултат на дехидратация са приблизително толкова, колкото и грешките на шофьори с 0.8‰ съдържание на алкохол в кръвта. С други думи шофьорите, които не са достатъчно хидратирани, допускат същия брой грешки като шофьорите, които са със съдържание на алкохол над допустимото.“

Резултатите от изследването на проф. Моан са още по-важни, ако вземем предвид, че допустимите стойности на алкохол в кръвта при шофиране в България е 0.5 ‰.

От Европейския институт по хидратация, спонсориращ проучването, предупреждават шофьорите да обръщат сериозно внимание дали са пили достатъчно вода, преди да седнат зад волана, особено през по-топлите летни месеци.

Джейн Холдзуърт, директор на Европейския институт по хидратация (ЕИХ), заяви: „По непотвърдени данни много шофьори избягват пиенето на вода по време на дълги пътувания, за да сведат до минимум спиранията за посещаване на тоалетна. Вече знаем обаче, че дори леката дехидратация може да причини симптоми като главоболие, умора, сънливост. Към настоящия момент грешките на шофьорите са основната причина за инцидентите на пътя и ЕИХ искаше да провери дали леката дехидратация влияе върху броя им.“

У нас Съюзът на българските автомобилисти (СБА) подкрепи кампанията Н2Обичам и потвърди огромното значение на добрата хидратация на шофьорите. 
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			Началото на всеки месец традиционно носи очаквания за положителни промени и надежда за подобряване на ситуацията. » Прочети
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